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Huomaa! Lukiossa 81 vastausta, joten muutamakin muutos voi heijastua aika isoina 
prosenttiyksikkömuutoksina



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika

• 17,3 % lukion opiskelijoista erittäin tyytyväisiä elämäänsä

• Vuonna 2019 vastaava luku oli 25,0 %→ selvä lasku!

• Valtakunnallinen keskiarvo 17,8 %, myös siinä selvää laskua

• Laitilassa päivittäisen tekemisensä merkityksellisiksi koki 67,9 %, koko 
Suomi 60,6 %.

• Kokee pystyvänsä vaikuttamaan oman elämänsä kulkuun 88,9 %!



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika

• 100 % harrastaa vähintään jotain kerran viikossa! Samaan aikaan vain 
27,5 % kokee, että asuinalueella järjestetään kiinnostavaa vapaa-ajan 
toimintaa nuorille

• Ei yhtään läheistä ystävää 3,7 %, koko Suomen keskiarvo 8,0 %

• Tuntee itsensä yksinäiseksi 12,3 %, koko Suomen keskiarvo 17,8%

• Kaiken kaikkiaan Osallisuus-osiossa Laitila oli selvästi keskiarvolukujen 
yläpuolella tai vähintään keskiarvossa miltei kaikissa kohdissa 



Terveys

• Terveys keskinkertainen tai huono 20,3 %, ei muutosta vuoteen 2019

• Ahdistuneisuutta koki 13,6 %, kasvua vuodesta 2019 (11,1 %)

• Mielialastaan ollut huolissaan 40 % (pojat 21,2 %, tytöt 53,2 %); 
vastaavankaltainen ero valtakunnallisissa luvuissa

• Riski syömishäiriöille 11,1 %, koko Suomi 18,5 %

• Paljon vaikeuksia nähdä, kuulla tai kävellä 6,2%, koko Suomi 5,1 %

• Lukio-ikäisistä Laitilassa seurusteli 35,8 %, koko Suomi 25,8 %



Terveys: ruokatottumukset

• Runsas kolmasosa opiskelijoista (35,8 %) jättää aamupalan syömättä; 
lähellä valtakunnallista keskiarvoa

• 34,6 % laitilalaisista ei syönyt kouluruokaa päivittäin, vastaava luku 
2019 oli 45,9 %!

• Koululounas tarjotaan sopivaan aikaan 39,5 %, valtakunnallinen 
keskiarvo 85,0%; ruokailuun on sen sijaan riittävästi aikaa ja ruokaa 
on riittävästi, molemmat yli 90 % ja valtakunnallisen keskiarvon 
yläpuolella

• 66,7 % piti koululounaan makua hyvänä, koko Suomi 60,2 %



Terveys, elintavat

• Laitilassa lukiolaisista tupakoi päivittäin 1,2 %, koko valtakunnan 
keskiarvo 2,3 %, nuuskan käytössä vastaavat luvut ovat 2,5 % ja 2,6 %

• Raittiiksi itsensä laskevia koko Suomessa 40,2 %, Laitilassa vastaava 
luku on 19,8 %

• Kokeillut kannabista ainakin kerran 3,7 %, koko Suomi 12,4 %

• Laitilasta on helppo saada huumeita 50,6 %:n mielestä

• Laitilassa hengästyttävää liikuntaa korkeintaan 1 h/vko 35,8 %, koko 
Suomi 26,2 %; vähintään tunnin päivässä liikkuvia koko Suomessa 
17,5 %, Laitilassa vain 10 %



Koulunkäynti ja opiskelu

• Lukiolaisista koulunkäynnistä piti 65,4 %, jossa laskua lähes 10 % 
edelliseen

• Tyttöjen osalta muutos selvästi pienempi, poikien osalta muutos 85 
%:sta 61,8 %:iin. 

• Valtakunnallisesti tulos on myös laskeva, mutta paljon maltillisempi 
(lasku 5 %) ja tyttöjen osalla jyrkempi kuin pojilla

• Mistä poikien yli 20 % romahdus johtuu?



Koulunkäynti ja opiskelu

• Koulukiusaamista oli kokenut 2,5 % vastanneista (yhteensä 2 opiskelijaa)

• Koulu-uupumusta koki 11,4 %, koko Suomessa 21,1 %; toisaalta Laitilassa 
innostustakin koulunkäyntiin vähemmän → ei olla uupuneita eikä innostuneita

• 92,6 % oli sitä mieltä, että luokassa on hyvä työrauha

• 77,8 % oli sitä mieltä, että luokan tai ryhmän ilmapiiri tukee mielipiteen ilmaisua, 
ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä näki 6,2 % (koko Suomi 1,4 %!)

• 3,8 % koki, että opettajat eivät kohtele heitä oikeudenmukaisesti (koko Suomi 8,3 
%)



Perhe ja elinolot

• Laitilan lukion opiskelijoista vuonna 2021 teki palkattua työtä 30,9 % 
(vuonna 2021 35,2 %)

• Vanhempien kanssa keskusteluvaikeuksia 1,2% (1 opiskelija), vuonna 
2019 luku oli 4,2 %, koko Suomessa 6,4 %

• Hyvä keskusteluyhteys vanhempiin 51,9 %, koko Suomessa 38,9 %



Kasvuympäristön turvallisuus

• Kokenut fyysistä uhkaa vuoden aikana 11,1 %, koko Suomi 10,1 %

• Kokenut seksuaaliväkivaltaa vuoden aikana 4,9 %, koko Suomi 9,8 %

• Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua vuoden 
aikana 25,9 %, koko Suomi 33,5% 

• Tapaturma koulussa lukuvuoden aikana 3,7 %, koko Suomi 5,3 %

• Onnettomuus tai tapaturma vapaa-ajalla 15,6 %, koko Suomi 20,0 %



Palvelut ja avunsaanti

• Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä painavista asioista
• Laitila 60,5 %

• Suomi 50,1 %

• Opetushenkilöstön antama tuki oppimiseen ja koulunkäyntiin on 
koettu kattavaksi (94,9 %-100 %)

• Terveystarkastus toteutuu nuorella laadukkaasti 79,5 %:n mielestä, 
koko Suomi 65,1 %, muissakin terveystarkastukseen liittyvissä 
mittareissa Laitila keskiarvon yläpuolella, esimerkiksi 
terveystarkastuksessa nuoren mielipidettä kuunnellaan 95,5 %:n 
mielestä



Palvelut ja avunsaanti

• Käynyt kouluterveydenhoitajalla lukuvuoden aikana muuten kuin 
terveystarkastuksessa 16 %

• Käynyt koululääkärillä muuten kuin terveystarkastuksessa 13,8 %

• Käynyt koulukuraattorilla 6,3 %

• Käynyt koulupsykologilla 19,8 %, vähintään 3 kertaa käyneitä 9,9 %

• Psykologin palvelujen käyttö yleisempää, muiden vähäisempää kuin 
valtakunnallinen keskiarvo



Koronaepidemia

Muutama hajahuomio:

• 6,2 % ollut paljon huolissaan virustartunnan saamisesta (koko Suomi 
7,3 %)

• 33,8 % lisännyt perheen kanssa vietettyä aikaa (koko Suomi 37,1 %)

• 43,6 % vähentänyt yhteydenpitoa kavereihinsa (koko Suomi 42,3 %)

• Saanut tukea ja apua oppimiseen ja koulunkäyntiin etäopetuksessa 
lukuvuoden aikana 2020-2021 78,6 % (koko Suomi 64,4 %)



Loppupäätelmiä

• Poikien kouluviihtyvyyteen kiinnitettävä huomiota

• Tytöt kokevat enemmän suorituspaineita ja ahdistuneisuutta

• Opiskeluhuollon palvelut pääosin toimivat

• Mikä ruokailun ajankohdassa on pielessä? - selvitettävä

• Tulokset osin ristiriitaisia ja selkeiden tulkintojen tekeminen vaikeaa
• Osassa mittareita ollaan keskitason paremmalla, osassa huonommalla 

puolella

• Kehitys on vuodesta 2019 jollain mittareilla ollut suotuisaa, toisilla taas ei

→ Suurta linjaa vaikea löytää
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